



# Совет Безопасности

Восьмидесятый год

**10018**-е заседание

Пятница, 17 октября 2025 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

*Предварительный отчет*

Председатель: г-н Полянский

(Российская Федерация)

Члены: Алжир . . . . .  
Китай . . . . .  
Дания . . . . .  
Франция . . . . .  
Греция . . . . .  
Гайана . . . . .  
Пакистан . . . . .  
Панама . . . . .  
Республика Корея . . . . .  
Сьерра-Леоне . . . . .  
Словения . . . . .  
Сомали . . . . .  
Соединенное Королевство Великобритании и  
Северной Ирландии . . . . .  
Соединенные Штаты Америки . . . . .

г-н Яхъяуи  
г-н Фу Цун  
г-н Пёулсен  
г-н Дармадикари  
г-н Стаматекос  
г-жа Бенн  
г-н Джадун  
г-н Москосо  
г-жа Ли Су Ён  
г-н Тотанги  
г-н Буркельиц  
г-н Ибрагим  
г-жа Макнотан  
г-жа Лосетта

## Повестка дня

Вопрос о Гаити

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

25-27769 (R)

Документ расширенного  
доступаПросим отправить на  
вторичную переработку

*Заседание открывается в 15 ч 00 мин.*

### **Утверждение повестки дня**

*Повестка дня утверждается.*

### **Вопрос о Гаити**

**Председатель:** На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании представителя Гаити.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2025/652, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Панамой и Соединенными Штатами Америки.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

*Проводится голосование поднятием руки.*

#### *Голосовали за:*

Алжир, Китай, Дания, Франция, Греция, Гайана, Пакистан, Панама, Республика Корея, Российская Федерация, Сьерра-Леоне, Словения, Сомали, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

**Председатель:** За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2794 (2025).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые хотели бы выступить с заявлениями после голосования.

**Г-жа Лосетта** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить нашего соавтора, Панаму, за конструктивное руководство работой над принятой резолюцией (резолюция 2794 (2025)). Приветствуем продление еще на год мандата Группы экспертов по Гаити и срока действия запрета на поездки, замораживания активов и оружейного эмбарго. Эти санкции является ключевым компонентом более широких международных усилий по укреплению мира и стабильности в Гаити и во всем регионе.

Всего несколько недель назад Совет Безопасности принял резолюцию (резолюция 2793 (2025)) о создании Сил по пресечению бандитизма и отделения поддержки Организации Объединенных Наций. Эти меры позволят восстановить безопасность в Гаити и поставить банды в беспомощное положение. Действия, направленные на устранение непосредственных угроз безопасности в Гаити, призваны поддержать достижение более широкой цели устранения многогранных факторов нестабильности. Такой подход предполагает привлечение к ответственности тех, кто провоцирует дальнейшее насилие. Приветствуем включение в санкционный перечень сегодня двух человек: Кемпеса Санона, главаря банды «Бель-Эр», который сыграл значительную роль в укреплении власти банд в Порт-о-Пренсе, и Димитри Эрара, который в значительной степени содействовал созданию условий для деятельности преступных сетей и банд в Гаити. Эти санкции дополняют действия, предпринятые Соединенными Штатами ранее сегодня, когда мы ввели внутренние санкции против Димитри Эрара за его поддержку гаитянской

террористической коалиции банд «Вив ансанм» и Кемпеса Санона, чья банды «Бель-Эр» является одной из составляющих банд террористического альянса «Вив ансанм».

Хотя мы приветствуем решение Совета включить этих лиц в санкционный перечень, сам список остается неполным. Остаются и другие субъекты, способствующие сохранению нестабильности в Гаити и продолжающие уходить от ответственности. Призываем членов Совета оказывать полную и безоговорочную поддержку в деле включения этих субъектов в перечни по мере продвижения вперед. Гаити заслуживает лучшего. Мы намерены и впредь добиваться внесения новых имен в санкционные перечни через Совет Безопасности и его вспомогательные органы, чтобы обеспечить их соответствие поставленным целям. Мы решительно настроены отстаивать интересы народа Гаити и намерены тесно сотрудничать с правительством этой страны, нашими коллегами по Совету и всеми заинтересованными сторонами в целях обеспечения мира и благополучия в Гаити и во всем регионе.

**Г-н Москосо (Панама) (говорит по-испански):** Прежде всего мы приветствуем делегацию Гаити, которая оказала нам честь своим присутствием сегодня в лице ее Постоянного представителя. Я также хотел бы выразить признательность всем членам Совета Безопасности за их конструктивное содействие в ходе этого процесса и поблагодарить Соединенные Штаты за ценное руководство работой по продлению мандата.

Санкции в отношении Гаити, в частности эффективное соблюдение оружейного эмбарго, имеют решающее значение для того, чтобы окончательно перекрыть поток ресурсов, подпитывающих конфликт в стране. Кроме того, как нами уже отмечалось на других площадках, имеется подтвержденная взаимозависимость между определенными экономическими и политическими элитами и бандами, которые в настоящее время удерживают братскую Республику Гаити в заложниках. Поэтому мы с сожалением отмечаем, что при подготовке приложения к принятой резолюции (резолюция 2794 (2025)) не удалось достичь консенсуса по включению лиц, подпадающих под установленные критерии и наносящих серьезный ущерб обществу Гаити. Надеемся, что продление мандата, наряду с другими усилиями, прилагаемыми Объединенным представительством Организации Объединенных Наций в Гаити и Силами по пресечению бандитизма, позволит нам приблизиться к достижению общей цели — построению более безопасного и мирного Гаити, свободного от оружия.

**Г-н Тотанги (Сьерра-Леоне) (говорит по-английски):** Я имею честь выступать с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности, а именно Алжира, Сомали и моей страны, Сьерра-Леоне, а также Гайаны (группа «А3+»).

Приветствуем участие в этом заседании Постоянного представителя Гаити.

Группа «А3+» приветствует принятие резолюции 2794 (2025), которая продлевает режим санкций в отношении Гаити и мандат Группы экспертов по Гаити. Благодарим кураторов, Панаму и Соединенные Штаты, за содействие в проведении переговоров.

Приняв сегодня представленную резолюцию, Совет Безопасности еще раз подтвердил свою твердую приверженность делу борьбы с бандитизмом в Гаити. Мы также направили четкий коллективный сигнал поддержки всем мужчинам, женщинам и детям Гаити, которые продолжают страдать от жестокого насилия со стороны банд, о том, что они не одиноки: Совет Безопасности твердо намерен использовать все доступные ему инструменты для содействия

усилиям Гаити по прекращению дестабилизирующего бандитизма и восстановлению безопасности в стране.

Кроме того, мы также приветствуем включение в принятый текст новых положений, специально разработанных для усиления контроля за соблюдением территориального оружейного эмбарго. Полное соблюдение оружейного эмбарго является важнейшим элементом общей стратегии по борьбе с насилием с применением огнестрельного оружия и пресечению распространения нелегального оружия и боеприпасов в Гаити. Бесконтрольный поток этого оружия и боеприпасов к нему усугубляет кризис в сфере безопасности и способствует нарушениям прав человека, тем самым усугубляя страдания уязвимых групп населения и подрывая усилия по восстановлению мира и стабильности. Мы по-прежнему подчеркиваем важность обеспечения более строгого соблюдения санкционных мер и настоятельно призываем все соответствующие органы власти уделять приоритетное внимание наращиванию потенциала в тех сферах, где это необходимо, в целях обеспечения полного соблюдения и выполнения положений режима санкций, а также сотрудничества с Группой экспертов посредством предоставления своевременной и достоверной информации и ответов на запросы.

Кроме того, мы продолжаем настоятельно призывать Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити, Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, Группу экспертов и другие соответствующие органы работать над повышением в Гаити и регионе осведомленности о положениях данного режима.

Наконец, группа «A3+» еще раз настоятельно призывает международное сообщество увеличить поддержку Гаитянской национальной полиции и вооруженных сил Гаити в тех областях, где это необходимо, с тем чтобы они могли оправдать ожидания, изложенные в этой и других соответствующих резолюциях. Мы по-прежнему всесильно привержены делу Гаити и обеспечению того, чтобы Гаити сумела избавиться от этой мрачной тени нестабильности.

**Г-н Пёулсен (Дания) (говорит по-английски):** Мы приветствуем участие в сегодняшнем заседании представителя Гаити.

Дания проголосовала за принятую сегодня Советом Безопасности резолюцию о продлении режима санкций Организации Объединенных Наций в отношении Гаити и мандата Группы экспертов по Гаити (резолюция 2794 (2025)). Мы благодарим сокураторов — Панаму и Соединенные Штаты — за их усилия в связи с данной резолюцией.

Кроме того, мы приветствуем включение дополнительных имен физических лиц в санкционный перечень Организации Объединенных Наций. Дания решительно поддерживает применение адресных санкций в отношении Гаити. Они являются важнейшим инструментом Совета по борьбе с физическими и юридическими лицами, которые причастны к действиям, создающим угрозу для мира, безопасности и стабильности Гаити, или участвуют в их совершении. Полное соблюдение оружейного эмбарго Организации Объединенных Наций в Гаити в целях пресечения незаконных поставок оружия и боеприпасов должно являться приоритетной задачей. Мы надеемся на более активное применение положений оружейного эмбарго, потому что в противном случае Гаити не разорвать этот порочный круг насилия и отсутствия безопасности.

Дания глубоко сожалеет о том, что в резолюции отсутствуют важнейшие упоминания о сексуальном и гендерном насилии. В свете широко распространенных нарушений прав человека в Гаити, от которых несоразмерно сильнее страдают женщины и дети, мы считаем крайне важным обратить в режиме санкций Организации Объединенных Наций внимание на преступления,

состоящие в сексуальном и гендерном насилии. При изучении ситуации в Гаити Совет должен рассматривать сексуальное и гендерное насилие как один из важных показателей. Его важно принимать во внимание при пересмотре Советом мер, связанных с режимом санкций. Ввиду того, что был использован только термин «сексуальное насилие», тогда как слово «гендерное» опущено, отсутствует возможность привлечения к ответственности за другие нарушения, часто совершаемые в отношении женщин, девочек и людей из числа ЛГБТКИ+ из-за их гендера или сексуальной ориентации.

Международное сообщество должно прямо сейчас поддержать Гаити. Нам необходимо увеличить поддержку в области обеспечения безопасности и гуманитарных усилий, с тем чтобы Гаити могла встать на путь достижения прочного мира и безопасности.

**Г-н Фу Цун (Китай) (говорит по-китайски):** Китай приветствует единогласное принятие Советом Безопасности этой резолюции (резолюция 2794 (2025)), в которой на год продлевается мандат, касающийся санкционного режима в отношении Гаити. Мы признательны кураторам за их усилия, и, пользуясь возможностью, я хотел бы поблагодарить Гайану за добросовестное выполнение своего мандата в качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 2653 (2022) по Гаити, в течение прошедшего года. Я также благодарю Комитет и Группу экспертов по Гаити за их работу.

Режим санкций Совета Безопасности, направленный против гаитянских банд, — это одна из ключевых мер сдерживания совершаемых бандами преступлений с применением насилия и улучшения ситуации в области безопасности в Гаити. В последние три года члены Совета стремятся усовершенствовать режим санкций, в частности посредством постоянного усиления мер оружейного эмбарго. В настоящее время в Гаити по-прежнему повсеместно распространено совершающееся бандами насилие с применением огнестрельного оружия. Приток нелегального оружия пока пресечь не удалось. Риск распространения оружия постоянно растет, а ситуация в области безопасности на местах становится с каждым днем все сложнее. В рамках усилий, направленных на реальное осуществление и повышение эффективности оружейного эмбарго, а также на усиление контроля и надзора за оружием и боеприпасами, наблюдается множество трудностей и проблем.

Благодаря усилиям Китая и других членов Совета в только что принятой резолюции государствам-членам направляется просьба принять эффективные меры по усилению пограничного контроля, предотвращению незаконного оборота оружия, поддержке гаитянских властей в активизации контроля за оружием и боеприпасами, а также представлению Комитету по санкциям и его Группе экспертов отчетности о ходе осуществления резолюции. Мы надеемся, что все стороны, в частности страна, которая является основным источником нелегального оружия и боеприпасов в Гаити, примут вышеупомянутые меры, предприняв конкретные шаги.

В то же время вызывает сожаление тот факт, что в резолюции не сформулированы, как того требовали члены Совета Безопасности, более подробные и поддающиеся проверке положения о том, каким образом внешние силы безопасности и гаитянские власти будут укреплять нормотворческую деятельность в том, что касается оружия и боеприпасов. Мы призываем соответствующие стороны выполнить свои обязательства перед народом Гаити и международным сообществом и соблюдать санкции в соответствии с самыми строгими стандартами. В этой связи Комитету по санкциям и Группе экспертов следует активизировать свои усилия по мониторингу ситуации.

Китай приветствует представленный в резолюции обновленный санкционный перечень. Мы готовы тесно сотрудничать с членами Совета в целях продолжения продвижения вперед в работе по расширению этого перечня, который станет мощным сдерживающим фактором в контексте деятельности банд.

Режим санкций — это лишь один из инструментов реагирования на кризис в Гаити. Урегулирование многочисленных кризисов в Гаити требует комплексного подхода и в конечном итоге зависит от усилий самой Гаити. Все политические партии и фракции Гаити должны укреплять единство, применять ответственный подход, эффективно содействовать политическому процессу, осуществляющему под руководством и при участии самих гаитян, и поистине всеми силами способствовать стабильности и развитию страны. Китай готов продолжать сотрудничество с международным сообществом и играть конструктивную роль, с тем чтобы помочь Гаити выйти из кризиса и как можно скорее добиться независимости и самостоятельности.

**Г-н Джадун (Пакистан) (говорит по-английски):** Мы приветствуем участие Постоянного представителя Гаити в сегодняшнем заседании. Пакистан благодарит делегации Соединенных Штатов и Панамы за их работу над резолюцией (резолюция 2794 (2025)). Мы приветствуем их гибкий подход при обеспечении учета мнений и опасений различных делегаций, что позволило сохранить традиционный консенсус по данной резолюции.

По мнению Пакистана, санкции Организации Объединенных Наций — это средство достижения цели. При условии их необходимости и взвешенного применения санкции могут помочь устраниТЬ угрозы миру посредством противодействия совершающим нарушения физическим и юридическим лицам, что позволит избавить основную массу населения от негативных последствий. Мы также считаем, что режим санкций, предусмотренный резолюцией 2653 (2022), может способствовать исправлению ситуации в Гаити. Отданный нами сегодня голос «за» отражает нашу приверженность нормализации ситуации в Гаити и коллективным усилиям международного сообщества по восстановлению мира и стабильности в стране и поддержку нами этих целей.

Пакистан принял в переговорном процессе по данной резолюции конструктивное участие. Мы благодарим кураторов за согласие восстановить формулировки, содержащиеся в резолюции 2752 (2024), в том числе касательно надлежащей правовой процедуры и механизма координатора. В ходе переговоров мы акцентировали внимание на необходимости принятия резолюции консенсусом, что было обусловлено нашей принципиальной позицией, согласно которой консенсус помогает укрепить легитимность санкционных мер, а это, в свою очередь, способствует их эффективному осуществлению. Поэтому мы особенно рады единогласному принятию этой резолюции.

Признавая, в частности, важность и необходимость осуществления контроля за распространением стрелкового оружия и боеприпасов в Гаити, Пакистан поддерживает содержащийся в резолюции призыв более строго осуществлять оружейное эмбарго, в том числе за счет расширения сотрудничества между гаитянскими властями, а также соответствующими странами региона.

Пользуясь возможностью, я хотел бы подтвердить, что Пакистан поддерживает работу Комитета, учрежденного резолюцией 2653 (2022) по Гаити, и его Группы экспертов. Мы будем и далее конструктивно взаимодействовать с Комитетом в его трудах, которыми умело руководит Гайана, и играть свою роль в содействии более оперативному и основанному на фактических данных процессу принятия решений. В заключение мы вновь заявляем о том, что

твело поддерживаем суверенитет и территориальную целостность Гаити и суверенные политические решения, принимаемые Гаити в целях преодоления ее нынешних трудностей.

**Г-н Буркельиц** (Словения) (*говорит по-английски*): Словения благодарит страны-кураторы, Панаму и Соединенные Штаты, за руководство процессом продления режима санкций в отношении Гаити.

Мы проголосовали за резолюцию (резолюция 2794 (2025)), с тем чтобы и дальше способствовать восстановлению мира, безопасности и стабильности в стране. Совет должен в полной мере использовать все имеющиеся средства, чтобы не позволять вооруженным бандам расширять свой территориальный контроль и совершать грубые нарушения прав человека в отношении гаитянского населения. В этой связи мы приветствуем сегодняшнее принятие резолюции и продление санкций в отношении двух лиц, возглавляющих и поддерживающих вооруженные банды в Гаити.

В свете беспрецедентного уровня бандитизма и жестокости ситуация в Гаити по-прежнему вызывает серьезную обеспокоенность. Убийства, сексуальное и гендерное насилие, голод и перемещение населения — это лишь некоторые из многочисленных аспектов разрушительного цикла страданий, от которых страдает гаитянское население. В последнем докладе Генерального секретаря, который Совет будет обсуждать через несколько дней, отмечается, что женщины и дети по-прежнему несут самое тяжелое бремя этих страданий. В этой связи мы сожалеем об отсутствии в тексте резолюции упоминания о «гендерном насилии» и настоятельно призываем кураторов учесть этот вопрос при следующем продлении резолюции.

Принятие сегодняшней резолюции — это не самоцель, а важный промежуточный результат, на котором мы не должны останавливаться. Совет должен продолжать прилагать усилия по улучшению гуманитарного положения, ситуации с правами человека, политической ситуации и обстановки в плане безопасности в Гаити, в полной мере используя все имеющиеся в его распоряжении инструменты. В этом процессе важно мы подтверждаем нашу непоколебимую солидарность с гаитянским народом, наилучшими интересами которого Совет будет и впредь руководствоваться в своей работе.

**Г-н Стаматекос** (Греция) (*говорит по-английски*): Приветствуем участие в этом заседании Постоянного представителя Гаити.

Греция приветствует принятие этой резолюции (резолюция 2794 (2025)) и благодарит кураторов, Панаму и Соединенные Штаты, за их работу. Греция проголосовала за резолюцию, учитывая чрезвычайную ситуацию в плане безопасности в Гаити, где продолжает свирепствовать бандитизм. Мы считаем, что соблюдение в полном объеме режима санкций существенно поможет пресечь преступную деятельность банд и положить конец коррупции и безнаказанности. Мы приветствуем включение в резолюцию более жестких формулировок, касающихся оружейного эмбарго. Кроме того, рассматриваем в качестве важных элементов положения о надлежащей процедуре и процедурах исключения из перечня, включая мандат координатора по исключению из перечня. В то же время мы сожалеем, что в резолюции отсутствуют ссылки на гендерное насилие, особенно в качестве одного из критериев для рассмотрения целесообразности санкций. Призываем все заинтересованные стороны новой архитектуры безопасности в Гаити, включая правительство, международные организации, государства-члены, Силы по пресечению бандитизма, Отделение Организации Объединенных Наций по поддержке в Гаити и Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити, продолжать

координировать свои действия с целью осуществления в полном объеме режима санкций.

В заключение Греция заявляет о дальнейшей готовности тесно сотрудничать с другими членами Совета Безопасности по гаитянскому досье.

**Г-н Дармадикиари** (Франция) (*говорит по-французски*): Франция благодарила Панаму и Соединенные Штаты за их усилия по принятию этой резолюции (резолюция 2794 (2025)).

Франция приветствует единогласное принятие резолюции 2794 (2025), в которой на один год продлевается режим санкций в отношении Гаити. Этот режим санкций является для Совета важнейшим инструментом, помогающим восстановить стабильность в стране, способствуя борьбе с бандами и подпитывающим их деятельность незаконным оборотом оружия и боеприпасов.

Франция давно выступает за включение в санкционный перечень новых лиц — не только главарей банд, но и политических и экономических лидеров, предоставляющим им поддержку и финансирование. В этой связи Франция приветствует подготовку приложения к резолюции, в котором в санкционный перечень добавляются два человека, и выражает при этом сожаление, что в соответствующий перечень не было включено еще больше лиц. Франция будет продолжать выступать за включение в санкционный перечень новых лиц, чтобы поддержать усилия гаитянских властей по восстановлению мира и безопасности. Теперь на них ложится задача по обеспечению выполнения в полном объеме этих санкций в Гаити.

В заключение Франция напоминает, что женщины и девочки в Гаити продолжают страдать от сексуального и гендерного насилия, совершаемого бандами. Мы сожалеем, что в резолюции не содержится прямого упоминания об этом вопросе, хотя эти нарушения прав человека должны учитываться при оценке ситуации в Гаити.

**Г-жа Макнотан** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Приветствую участие в сегодняшнем заседании Постоянного представителя Гаити.

Соединенное Королевство безоговорочно осуждает насилие, которое продолжает подрывать усилия по восстановлению демократического управления в Гаити. Мы сохраняем приверженность использованию санкций Организации Объединенных Наций для оказания давления на тех, кто стремится дестабилизировать Гаити. Мы приветствуем это продление мандата и благодарим Соединенные Штаты и Панаму за их усилия.

Крайне важно, чтобы Совет продолжал получать полную информацию о масштабах и характере насилия в Гаити, в том числе о вызывающих тревогу широко распространенных случаях сексуального и гендерного насилия. Преследование женщин и девочек в Гаити по признаку пола неприемлемо. В частности, речь идет о принудительных браках, домогательствах, нападениях, принудительном труде и торговле людьми в различных формах, похищениях и сексуальном насилии. Санкции остаются важнейшим инструментом для решения проблемы отсутствия безопасности в Гаити и облегчения страданий гаитянского народа. Мы будем и далее работать со всеми членами Совета для достижения этой цели.

**Председатель:** Сейчас я выступлю с заявлением в качестве представителя Российской Федерации.

Россия поддержала американо-панамский проект резолюции о продлении санкционного режима в отношении Гаити (резолюция 2794 (2025)).

Признательны авторам за доработку документа и учет наших озабоченностей по списку листированных лиц.

Мы взвешенно относимся к применению Советом санкционных мер и считаем их одним из сильных инструментов в арсенале Совета Безопасности, который должен использоваться адресно и соразмерно возникающим угрозам. В контексте Гаити не вызывает сомнения важность строгого соблюдения оружейного эмбарго. Эта задача лежит прежде всего на государствах, с территории которых на остров продолжается беспрепятственный поток контрабанды оружия.

Что касается адресных санкционных мер, то мы не возражаем против их введения в отношении откровенного криминализата. В то же время последовательно выступаем за то, чтобы международные ограничительные меры не использовались для перекроики политического ландшафта Гаити. Для этого целесообразно избегать листирования тех, кто мог бы на последующем этапе сыграть роль в политической жизни страны, особенно в такой хрупкий переходный период как сейчас.

Считаем, что дальнейшее расширение этого и других санкционных списков должно осуществляться через специальный консенсусный механизм принятия решений профильными комитетами.

Я вновь приступаю к выполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Сейчас я предоставляю слово представителю Гаити.

**Г-н Пьер (Гаити) (говорит по-французски):** Я приветствую председательствующую в Совете Безопасности в октябре делегацию Российской Федерации и желаю Вам, г-н Председатель, всяческих успехов в выполнении Ваших обязанностей до окончания срока полномочий. Наша делегация хотела бы выразить признательность членам Совета и поблагодарить их за единогласное принятие этой резолюции, продлевающей режим санкций в отношении Гаити (резолюция 2794 (2025)). Благодарю также кураторов гаитянского досье, Соединенные Штаты и Панаму, за их неустанные усилия по достижению прогресса в этом вопросе.

Правительство Гаити уделяет особое внимание работе Комитета, учрежденного резолюцией 2653 (2022) по Гаити, и Группы экспертов по Гаити в координации с Объединенным представительством Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ), Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) и Многонациональной миссией по поддержке в сфере безопасности, которая теперь была преобразована в Силы по пресечению бандитизма. Хочется надеяться, что их совместные усилия, а также усилия Республики Гаити, помогут пролить свет на сложные связи между бандами, торговцами оружием и финансированием преступной деятельности, что приведет к ликвидации сетей, поддерживающих эту деятельность.

Гаити считает, что режим санкций может стать эффективным инструментом сдерживания и правосудия, если он будет надлежащим образом осуществляться и соблюдаться всеми государствами-членами. Он позволяет принимать целевые меры в отношении тех, кто разжигает насилие, и бороться с ними, одновременно разрушая экономические и политические сети, поддерживающие вооруженные банды. Поэтому правительство Гаити поддерживает продление еще на один год мер, касающихся запрета на поездки, замораживания активов и оружейного эмбарго, как это предусмотрено в предыдущих резолюциях.

Гаити подтверждает свою приверженность сотрудничеству с Комитетом 2653 и Группой экспертов, в частности в области обмена информацией, проверки организаций, подпадающих под санкции, и выполнения решений Совета. Гаити также приветствует положения резолюции, поощряющие региональную координацию и проведение совместных брифингов между Комитетом, учреждениями Организации Объединенных Наций и странами региона в целях повышения осведомленности о незаконных каналах поставок и содействия коллективному и комплексному подходу к борьбе с незаконным оборотом оружия.

Этот режим санкций является дополняющим элементом Многонациональной миссии по поддержке безопасности, санкционированной резолюцией 2699 (2023) и недавно преобразованной в Силы по пресечению бандитизма резолюцией 2793 (2025). Эти два механизма призваны восстановить общественную безопасность, укрепить верховенство права и создать условия, необходимые для проведения выборов.

Разумеется, с учетом нынешней ситуации итоги остаются неоднозначными. Банды по-прежнему регулярно получают извне тяжелое вооружение и боеприпасы. Поэтому мы обращаемся с настоятельным призывом ко всем государствам, особенно к соседним с Гаити государствам, проявлять максимальную бдительность при контроле за поставками оружия, боеприпасов и связанных с ними материалов и искренне сотрудничать с Комитетом по санкциям и его Группой экспертов в целях обеспечения эффективного и транспарентного применения принятых мер.

Правительство Гаити принимает к сведению список имен лиц, содержащийся в приложении к настоящей резолюции и составленный Комитетом. Дела этих лиц будут рассматриваться в соответствии с действующим законодательством Гаити.

Я не хочу заканчивать свое выступление, не выразив признательности Гайане за ее работу в качестве Председателя Комитета по санкциям. В следующем году, вероятно, Комитет будет возглавлять другая страна, однако Гайана проделала похвальную работу.

*Заседание закрывается в 15 ч 35 мин.*